
Protokoll der Sitzungen des Seniorenbeirats im Oktober 2021 
 
Der Seniorenbeirat führte im Oktober zwei getrennte Sitzungen durch. 
Eine Arbeitssitzung im Soltstraatenhus sowie seinen Seniorennachmittag 
im Mosaik. Anwesend waren der Sprecher Claus Beissner sowie Renate 
Dieckfoß und Degenhard Christen, Bernd Dittmer, Herbert Güttler, 
Manfred Mangelmann und Dieter Trump. Ursula Schumacher fehlte 
entschuldigt. 

 
Der Seniorennachmittag litt unter der schlechten Witterung, der den 
Besuch der Veranstaltung offensichtlich behinderte. Der Beirat zählte um 
70 Interessenten. Im Mittelpunkt stand ein Vortrag des Schleswiger 
Weltenbummlers und Reisefotografen Gunnar Green zum Thema „Der 
Ochsenweg von Wedel nach Dänemark“ sowie die Musik von Adrian 
Bartels. 

 
Die Arbeitssitzung des Beirats hatte die Konkretisierung der Programme 
der Nachmittage in den letzten Monaten dieses Jahres sowie der ersten 
Hälfte des Jahres 2022 zum Inhalt. Schwierigkeiten machte zunächst die 
Verpflichtung der Musik. 

 
Diese Programme für 2021/22 wurden verabschiedet, wobei die 
Möglichkeit von Änderungen immer gegeben sind: 

 
November: Mit dem Schnakenbeker Karnevals-Verein und der  
                   Tanzschule Arabesque.  
Dezember: Mit Shanty Chor „Die Kielschweine“ sowie Weihnachts- 
                   geschichten von Frau Bindzus und Herrn Reimer. 
Januar: Verbrechensverhinderung mit Vortrag der Polizei, Musik  
              mit Werner Krzenzck.  
Februar: Neues aus Lauenburg mit Bürgermeister Andreas Thiede  
               sowie Musik und Geschichten von Peter Paulsen. 
März: Wahlen zum neuen Seniorenbeirat mit dem Stadtpräsidenten  
          Wilhelm Bischoff und der Musik von Horst Hermann. 
April: Vortrag: „Die Kaffeebohne vom Baum zur Tasse“ mit Frau  
          Schmidt-Bohlens. Musik des fahrenden Musikanten Adrian  
          Bartels. 
Mai: Das Mecklenburger Drehorgel-Orchester und Vortrag von Bernd  
        Dittmer „Wasserzoll auf der Elbe“. 
Juni: Bürgermeister Andreas Thiede präsentiert seine Stadt auf einer  
         Bus-Rundfahrt. 

 
Bis auf Ursula Schumacher werden alle bisherigen Beiratsmitglieder auch 
zur nächsten Wahl antreten. Weitere Kandidaten sollen durch 
Medienaufrufe gewonnen werden, damit der Beirat auf Sollstärke von 
neun Personen wieder wächst. 

 



Der Sprecher bittet alle Teilnehmer in den Ausschüssen der Stadt um 
eine Berichterstattung, um alle Beiratsmitglieder auf einen gleichen 
Wissensstand zu bringen. Dabei wurde moniert, dass die Stadt 
Informationen über die Ausschusssitzungen nicht an die Beiratsmitglieder 
weiterleitet. Dies soll bei Herrn Anderson von Bernd Dittmer 
angesprochen werden. 

 
Gut entwickelt hat sich der Boule-Vormittag am Donnerstag auf dem 
Außengelände des Friedhofs. Dort finden sich laut Degenhard Christen 
bis zu 16 Personen ein. Herr Christen hat für die Schlechtwetter-Perioden 
einen Regenunterstand ins Gespräch gebracht. Erster Kontakt mit der 
Friedhofsverwaltung ist bereits aufgenommen. Sponsoren dafür sollen 
geworben werden. Absprachen für die kommende Saison sind in einer 
kleinen Versammlung der Boule-Spieler getroffen worden. 

 

Claus Beissner, Degenhard Christen und Herbert Güttler nahmen an 
einem Digital-Lehrgang der Volkshochschulen Schwarzenbek und 
Geesthacht mit weiteren Beiratsmitgliedern aus Geesthacht, Müssen und 
Ratzeburg teil. Dieser Lehrgang wurde finanziert vom 
Kreisseniorenbeirat sowie vom Kreis Herzogtum Lauenburg. 
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